践行初心使命 勇于担当作为

任彦程:换下戎装 扛起使命

□ 成子龙 侯爱林 毋殿翔

在新一轮军队改革浪潮中,有这样 一批人,他们响应国家号召,脱下松枝 绿,换上孔雀蓝,从军队现役转改为文 职人员,90后帅小伙任彦程就是其中的 一名吕梁文职人员。

任彦程,2013年毕业于国防科技大 学,专攻仿真工程的他,很快被分配到某部 队工作,长期奋战在作战试验任务一线。

所学所长在部队这个大平台上得 到了发挥,任彦程在单位干得很顺利, 直到2018年年中,母亲十二指肠炎症 发生病变。为了尽快手术,他请假1个 多月,在医院陪伴母亲

陪护期间,任彦程想了很多,由于驻 地偏远,工作多年来回家次数寥寥,他的 内心满是愧疚之情,心想着,要不就此离 开部队回地方工作吧,这样能多照顾家 庭。然而,从小立志从军的他深爱着这 个职业,理想与现实交织在一起,任彦程 纠结痛苦的心态持续了整整半年。

2018年底,现役军官转改文职人员 的文件正式落地,任彦程详细阅读了宣 讲材料,认真研究了转改文职人员的相 关待遇政策,心里越来越有底,赶忙把 这个消息告诉家里人。征得家人理解 后,他向上级提交了转改申请。

2019年,申请批复,任彦程成为"第一批吃螃蟹的人",正式转改军队文职 人员,从高原调动至家驻地的某部任助 理工程师。

就这样,得益于好的转改政策,任 彦程既能照顾到家庭,又可以每天仰望 着军徽,聆听着军号,继续着自己从军 报国的梦想,两全其美

初来乍到,面对新的岗位,新的专 业需求,理论与实践能力的匮乏并没能 吓退他。"站在新起点上,要想迎头赶 上,必须只争朝夕",任彦程说。他边学 边干,不懂就问,2年时间,从基础理论、 业务知识到岗位操作,任彦程将信息系 统指挥显示专业岗前及岗位12个科目 的知识点烂熟于心。

"一本书,一台电脑,一行行代码逐 项分析到深夜……"回忆执行某型号任 务时的场景,任彦程感触良多

当时正值指挥显示系统面临软硬 新老交替",某新研一体化指挥显示 软件要在此次任务中作为主力软件正

由于承研方对相关数据结构了解 不充分,软件现有功能并不能满足任务 正常使用,彼时任务临近,容不得半点 迟疑。那段时间,任彦程放弃了所有的 休息日,加班加点,主动请缨接手软件 修改工作。

由于大家缺乏相应的运用开发经 验,工作初期难度很大,他咬牙坚持。 对于这段经历,任彦程回忆道:"已经记 不起有多少个夜晚,我和有岗位人员-起泡在机房里,代码修改工作繁琐枯 燥,大家伙都好像苦行僧似的,可能-个小小的命令执行都会让大家开心地 叫起来。

个夜晚,任彦程和同事共同修改 个"参数可视化"的功能,大家从凌晨 一点埋头苦干到三点多,每次到回放数 据执行的时候,都差一点点,大家伙心 里开始打了退堂鼓。不服输的任彦程 让大家先休息,独自一人进行程序调试,最终在天亮之际,把最新修改好的 代码部署在终端执行启动命令,看着变 化的参数,他情不自禁地大喊起来。"那 刻,我感受到了满满的成就感和喜悦 感。"任彦程自豪地说。

那次重大任务中,任彦程冲锋带头 在前,带领岗位人员完善应急方案,熟 悉大屏切换流程,并反复演练,圆满完 成指挥显示保障任务,受到了领导和战友的一致认可,自身能力素质也得到了 很大提升

出色的工作背后是家人多年的支 持与理解。"虽然转改文职以后单位在 驻地,但是两年来有一半的时间还是在 出差"。抱怨归抱怨,但任彦程爱人很



任彦程转改文职后的工作照



支持他的工作,"没有国哪有家呀!"

2021年4月底,任彦程的奶奶病 浙,同时伴随而来的还有母亲身体又生 变故的消息。来不及悲痛,任彦程一边 处理奶奶的后事,一边积极协调北京医 院的医生,为母亲的病情找办法。进入 5月份,单位试验任务逐渐繁重,为了不 影响试验任务进行,在处理完母亲住院 事宜后,他匆忙赶回场区,继续工作。领导关切地问他:"家里如果还有事,就 果断回去,小家也是要好好维系的。"任 彦程却回答:"感谢领导关怀,小家重 要,工作也重要。您放心吧,该忙的该 交代的都已经安排好了,我现在全心全 意把眼前的工作干好。

未着戎装,仍然心系强军;变的是 身份,不变的是初心使命。眼下,任彦 程找到了专业领域新的突破口,正加班 加点专攻科研方向,续写"转身"后的华 文水县文联

坚定文艺"以人民 为中心"的创作导向

本报讯 近日,文水县文联引深党史学习教育,组 织机关党员干部和部分协会负责人下乡开展组织生活 日活动。

活动人员首先来到刘胡兰镇,向镇党委、政府赠送 了表现刘胡兰烈士从参加儿童团到英勇就义事迹的成 套剪纸作品15幅。之后到南安镇参观我省独有的革 命文艺传统教育和文学创作研究基地之一、中国当代 文学"山药蛋派"主将孙谦纪念馆。馆中陈列有大量历 史照片、电影资料、创作手迹、生前遗物以及各个历史 时期的相关出版物等,分为"读书成长、投身革命""延安学习、晋绥从文""人民情怀、泥土芳香""电影先锋、 光荣使命"四部分,展示了"人民作家"孙谦的人生足 迹、创作历程和文学成就。

通过参观学习,进一步坚定了大家"以人民为中 心"的文艺创作导向,增强社会责任感,做到"三贴近", 创作人民喜闻乐见的优秀文艺作品,为实现"两个一百 年"奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强 大的精油力量。 (冯增清)



听建馆情况介绍



向刘胡兰镇赠送剪纸作品





近日,市区文丰 路拓宽改造工程项目 拉开序幕,改造范围 (凤山路与文丰路交 汇处乔家沟路 口至前进北街滨河北 路口)进行全封闭施 工,全长约3.4公里, 规划道路等级为城市 主干路,双向四车道, 设计速度为50公里/ 小时。该项目是我市 "十四五"开局之年实 施的一项重点惠民工 程,着力打造市区内 循环路网,使快速路 真正成为缓解市区交 通压力、改善市民出 行条件的更好选择, 为建设区域性中心城 市奠定坚实基础。

侯利军 摄

